

中国核工业勘察设计协会文件

核设协[2023] 105 号

中国核工业勘察设计协会关于推动 “安全生产、劳动保护、劳资和谐”的倡议书

各会员单位：

党中央高度重视“安全生产、劳动保护、劳资和谐”，通过一系列法律法规明确了必须遵循的基本要素。建立健全“安全生产、劳动保护、劳资和谐”管理体系，是企业依法合规经营的基础，是企业发展战略实现的根基。

中国核工业勘察设计协会（以下简称协会）始终将履行社会责任、助力会员单位高质量发展视为己任。为推动“安全生产、劳动保护、劳资和谐”走深走实，协会向全体会员单位发出倡议：

一. 压实单位主体责任。认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神，牢固树立发展决不能以牺牲安全为代价的红线意识，以防范和遏制重特大事故为重点，坚持标本兼治、综合治理、系统建设，统筹推进安全生产领域发展建设。

二. 认真贯彻落实《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国核安全法》等法律法规。提高公共安全治理水平，坚持安全第一、预防为主，强化安全生产意识筑牢安全生产防线。严格落实安全生产责任制，完善安全监管体制，强化依法治理，不断提高全社会安全生产水平，更好维护全体从业者的生命财产安全。

三. 严格遵守劳动保护法律法规，加强劳动保护设施建设，积极改善劳动条件，配备必要的劳动防护用品和安全卫生设施，为全体

从业者创造安全、卫生的劳动工作条件，消除和预防劳动生产过程中可能发生的伤亡、职业病和急性职业中毒等事件。

四. 积极开展劳动保护科学的研究和科技成果推广，以科技手段打造安全、健康、和谐的工作、生活环境。

五. 完善劳动关系工作机制，深入推进和谐劳动关系创建活动，构建规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定的中国特色和谐劳动关系。

六. 坚持以人为本。把解决广大职工最关心、最直接、最现实的利益问题，切实维护其根本权益，作为构建和谐劳动关系的根本出发点和落脚点。坚持贯彻落实劳动保障法律法规，增强依法用工意识，把劳动关系的建立、运行、监督、调处的全过程纳入法治化轨道，营造和谐劳动关系的良好氛围。

七. 多种形式开展安全生产、劳动保护、劳资和谐的宣传教育和专项培训。增强全体从业人员的安全责任、自我保护能力和法律意识。

中国核工业勘察设计协会愿与广大会员单位携手，共同推动“安全生产、劳动保护、劳资和谐”建设。同心同德，凝聚力量，激发促进企业高质量发展的内生源动力，在新征程上奋力创造新奇迹、展现新气象。



抄 送：理事长、副理事长、秘书长、副秘书长

中国核工业勘察设计协会秘书处 2023年6月19日印发